

国际奥委会主席巴赫再次强调——

拒绝臆测，奥运将如期举行

新型冠状病毒肺炎疫情继续在全球蔓延，并且在海外许多国家和地区还处于暴发的早期阶段。意大利、韩国、日本和伊朗四国被世界卫生组织点名为“重点关注对象”。疫情全球发展趋势的不确定性，折腾坏了各国政府、奋战于一线的医护人员和实验室里的科学家们，当然，也包括国际奥委会和东京奥组委。

在2020年东京奥运会能否如期举办这件事上，他们几乎每天重复在做两件事——开会讨论、开记者会，开会讨论、开记者会，开会讨论、开记者会……当地时间3月3日至4日，国际奥委会在瑞士洛桑召开执行委员会会议。会后，国际奥委会主席巴赫在记者会上再次强调，东京奥运会将如期举行，“会议上没有出现取消或推迟的说法。”东京奥组委主席森喜朗也重申了奥运会将在7月24日准时开幕。

本版撰稿 本报记者 葛敏

国际奥委会有人担心病毒
东京奥组委多番表达信心

“我们介绍了日本采取的对策，让大家不要过度担心，这获得了大家的理解。现在学生们不上学了，很多人也不上街，这都是‘为奥运会做出的努力’。”

日本奥运大臣桥本圣子在3月3日的国会质询时表示，根据承办城市和国际奥委会的合约，只要在2020年内举办奥运会都是被允许的。这是官方首次在举办时间上松口，一时间国内外纷纷报道“东京奥运会可能推迟至今年年底”。

针对这一情况，原定第二天会议结束出席记者会的巴赫，在首日会议中途就走到记者面前发表紧急声明：“我们对东京奥运会如期举行十分有信心！”同日，国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯也进行了“辟谣”，他首先否定了他地举办的可能性，“2020年奥运会只会在东京举办。”随后他强调，“东京奥运会将按原计划进行，其他说法全是臆测。”

那么桥本圣子为什么会在这个时间点向外界表达“推迟说”？有日本媒体猜测，或许正是在国际奥委会召开会议的当口，她的动机是否在于探国际奥委会的口风呢？东京奥组委主席森喜朗在接受采访时表示，桥本圣子事后给他打了电话，介绍事情的经过，“这只是代表她个人的意见。”森喜朗说。

瑞士当地时间3月4日，为期两天的执行委员会会议结束后，巴赫说道：“会议没有出现取消或推迟的说法，正因为是有责任的组织，会在面

临问题时制定对策，而不是进行过度的臆测。”之所以有这个底气，其实在上周，国际奥委会与世卫组织的特多罗斯事务局长进行了会谈，特多罗斯允诺会全力支持协助国际奥委会，双方与日本方面共同组建了一支特别工作团队，他们的工作是制定应对新冠肺炎疫情的对策以及全方位地支持东京奥运会的顺利举办。

在第二日的会议中，东京奥组委通过电话会议向国际奥委会报告了应对各种问题的对策，巴赫表示，“他们向国际奥委会展示了很多事例对策条目。东京奥组委和东京都，还有日本政府紧密合作，在细致的准备下做出负责任的决定，所以我对东京奥运会如期举行很有信心。”面对记者关于“取消或推迟的期限和条件”问题，巴赫重复强调“不要让臆测火上浇油”。

同一时间，森喜朗面对日本媒体采访时表示，东京奥组委当天与国际奥委会执委会的电视会议中，没有提到取消或者推迟奥运会的事情，“我们几个人从自己的角度，表达了奥运会将按时举办的信心。国际奥委会有人担心病毒的问题，我们介绍了日本采取的对策，让大家不要过度担心，这获得了大家的理解。现在学生们不上学了，很多人也不上街，这都是‘为奥运会做出的努力’。”

日本新泻发现新冠集体感染

新泻一乒乓学校五人感染
有患者曾到过多个体育馆

据日本媒体报道，新泻县在当地时间3日新增五例新冠肺炎疫情确诊病例，且这五名病例属于集体感染。五名病例已被确认是出自同一所乒乓球学校，他们曾在2月20日在该校训练，五名病例中除了学员外，还包括两名学校经营者。据悉，这所学校的成员于2月24日又在一家餐厅组织聚会，约有20名学员和教练参加，因此，其余人员已被判定为亲密接触者。

值得注意的是，五名确诊者中，有一位60多岁的女性患者于22日开始出现发冷、咳嗽等症状，两天后，她还在当地的龟田体育馆参加了名为“大家的乒乓球公开赛”的赛事。该赛事招募了100支参赛队伍，每支队伍2-3人，所以预计当天有200-300人参加。

需要说明的是，比赛虽然分为中小学组（男子、女子）和大众组（A、B），但比赛场地是开放空间，即便不是比



东京奥组委主席森喜朗(左三)回答记者提问

奥运开幕式允许派男女两位旗手

受新冠肺炎疫情影响，一些奥运测试赛和资格赛相继延期或变更举办地。比赛地点的改变和时差问题，都会对运动员造成影响。巴赫表示，若有运动员因新冠肺炎影响缺席资格赛，国际奥委会将为他们设置救济措施，允许他们参加奥运会。“在国际竞技联盟的判断下，我们会为确实能从资格赛突围的运动员们，增加参赛名额。”

国际奥委会此举旨在缓和各国奥委会和运动员的不安情绪，以有能力争夺奖牌的实力选手为对象，与国际竞技联盟讨论，一个个进行判断，最终决定该对象是否适用救济措施。

此外，在国际奥委会执行委员会上还出台了一项新规：从男女平等的观点出发，决定从2020年东京奥运会

开始，夏季奥运会将允许每个参加的国家地区在开幕式上派出男女各一名运动员共同担任旗手。

“东京奥运会上，女运动员参加比例达到了历史最高的48.8%。”巴赫敦促所有国家和地区都实行这一新规。据悉，该新规在东京奥运会将处于“试用期”，为了在以后的夏季奥运会上实现所有国家和地区至少男女各一名选手参加，国际奥委会决定给予特别出场资格。

作为世界女排第一人、中国女排队长朱婷无疑是东京奥运会中国代表团开幕式旗手的最佳人选，此前朱婷接受采访也表示，愿意担任东京奥运会开幕式旗手：“这个想法非常好，我也挺愿意的，这个还得看国家怎么安排。”

东京奥运会可谓朱婷担任奥运会旗手的最佳时机，首先朱婷的成绩和海外知名度在国内屈指可数。另外，朱婷作为里约奥运会女排赛事MVP，她率领的中国女排在东京奥运会同样备受期待。就客观条件来说，身高接近两米的朱婷也是旗手的最佳人选。而最重要的是，东京奥运会男排和女排赛程对调，里约奥运会时中国女排首秀在开幕式结束的第二天，而东京奥运会则是在开幕式结束的第三天，因此中国女排大有希望参加东京奥运会开幕式。

网友也十分期待朱婷担任中国代表团开幕式旗手，“女性百分之百排队”“朱婷非常合适啊，无论是从成绩、身高，还是国际知名度”。

希腊 圣火采集规模缩减
日本 圣火传递方案待定

希腊奥委会当地时间3日宣布，2020年东京奥运圣火采集、交接仪式以及在希腊境内的火炬传递活动将如期于3月12日举行。但鉴于新冠肺炎疫情可能造成的风险，活动将缩减规模，减少参与人数。

希腊奥委会当天在一份声明中表示，将取消招待会，最大限度减少参加圣火采集仪式的工作人员和来宾人数，仅保留必要人员。另外，11日的圣火采集彩排活动将谢绝游客到场。希腊奥委会还将建议奥林匹亚市减少原定的造势活动。希腊奥委会表示，将从5日起每两天对疫情进行一次评估。12日之前，希腊奥委会还将举行一次会议，确定最终活动方案。

据日本媒体报道，作为奥林匹亚市的姐妹城市，日本爱知县稻泽市原计划派出市内18名中学生，于8日从名古屋中部国际机场出发前往奥林匹亚市，并在12日参与当地的火炬传递活动，然而由于希腊已经出现新冠

肺炎确诊病例，安全起见，稻泽市决定取消这一计划。稻泽市与奥林匹亚市一直保持着友好交流关系，他们至今五次派出中学生去到奥林匹亚市，参与夏季、冬季奥运会的火炬传递活动。

对于3月26日在日本国内开始的火炬传递，东京奥组委首席执行官武藤敏郎表示，“火炬传递会按计划进行，但为了控制疫情，会要求各个地方政府采取有效的措施，具体除了对火炬手和工作人员等实施体温检测外，还要在现场摆放消毒液。我们呼吁身体状况欠佳的火炬手和观众不要去到现场。”东京奥组委要求，举办火炬传递的地方最晚在活动开始一周前，将具体的方案报告给奥组委。

东京奥运会的圣火传递将于本月12日在希腊开始，20日圣火抵达日本后，经过东北三县的“复兴之火”的展示，26日从福岛县正式开启在日本国内的传递。

